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	TGAU Mathemateg 3300N4 Uned 2 Haen Canolradd
	Data ar lefel eitem
	Cwestiwn 8
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 10
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 12
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 13
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau

	Enghraifft 4
	Eng4 gyda marciau






A B
Nid yw'r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Cyfrifwch beth yw maint ongl x.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]

180 =23 = AOR











Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

Cyfrifwch beth yw maint ongl x.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. TE [“4]

3608 = P
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A B
Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa
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(Angle DOC or exterior angle =) 360(°)
5
=720
(x=) 180-72

2
= 54()

M1

Al

M1

Al

Answers/working may be seen on diagram.

Sight of 72 (even x = 72) gains M1A1.

FT ‘their 72’ (but not 60°).

Alternative method
(Sum of interior angles =)

(5 — 2)x180° or equivalent M1
= 540(°) Al
FT ‘their interior angle sum’ (# 900)

(x =) Y2 x (540 + 5) M1

= 54(°) Al
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A B
Nid yw'r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Cyfrifwch beth yw maint ongl x.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. m [4]
\fz

e DAY = s P
I 5 ¢ Bl 5 Bl = Ve .




Sticky Note

Dull cychwynol cywir ond heb rannu gyda 2.
M1A1M0A0










Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

Cyfrifwch beth yw maint ongl x.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. m 5 5 [4]

360-95 = 7%

5




Sticky Note

Dull cychwynol 'onglau ar bwynt =360'.
M1A1M1A1










A B
Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

Cyfrifwch beth yw maint ongl x.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]
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Sticky Note

Dull cychwynol o 'swm onlau mewnol'. Heb rannu gyda 2.
M1A1M0A0.










8. Pentagon rheolaidd & chanol O yw ABCDE.

D

A B
Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Cyfrifwch beth yw maint ongl x.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]
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Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrih raddfa

Mae AB=7cm, BD =89cm a DE = 3cm.
Perimedr y petryal ABCF yw 24 cm.

Cyfrifwch arwynebedd y trapesiwm CDEF.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4 +2TCY]

i A4 24-142 6











Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

Mae AB=7cm, BD =9cm a DE = 3cm.
Perimedr y petryal ABCF yw 24 cm.

Cyfrifwch arwynebedd y trapesiwm CDEF.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4 + 2 TCY]

FlzTom FA=5mm1 DC:4em











Vide AD = 7 CIM, DL = yYCm a v = SCm.
Perimedr y petryal ABCF yw 24cm.

Cyfrifwch arwynebedd y trapesiwm CDEF.
Rhaid i chi ddangos eich holl wanh cyfrifo. [4 +2TCY]
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10.
(BC =) (24 — 2x7)/2
(BC =) 5(cm)

(Area CDEF =) (7 +3) x(9—-5) or equivalent.
2

=20 (sz)

Organisation and Communication.

Accuracy of writing.

DRNRN

M1
Al
M1

Al

0ocC1

W1

Lengths may be seen on diagram.

A clearly shown incorrect method for finding CD is

MOADO otherwise CD=4(cm) implies this M1A1.

F.T. ‘their derived 5° OR

F.T. (7 + 3) x ‘their stated or shown length CD (<9)’
2

Allow M1 for correct intent e.g. ‘7 + 3 x 4 + 2’ then

AO.

Ignore any further attempt to find total area of

whole shape if area of CDEF seen.

For OC1, candidates will be expected to:
e present their response in a structured way
e explain to the reader what they are doing at
each step of their response
e lay out their explanation and working in a
way that is clear and logical

For W1, candidates will be expected to:
e show all their working
o make few, if any, errors in spelling,
punctuation and grammar
e use correct mathematical form in their
working
e USe appropriate terminology, units, etc.
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Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrih raddfa

Mae AB=7cm, BD =89cm a DE = 3cm.
Perimedr y petryal ABCF yw 24 cm.

Cyfrifwch arwynebedd y trapesiwm CDEF.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4 +2TCY]
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Sticky Note

Dim eglurhad o lle ddaeth y '4'.  TC0



Sticky Note

Unedau anghywir.
Y0










Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

Mae AB=7cm, BD=9cm a DE = 3cm.
Perimedr y petryal ABCF yw 24 cm.

Cyfrifwch arwynebedd y trapesiwm CDEF.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4 + 2 TCY]




Sticky Note

Dim eglurhad.
TC0










vide AD = 7 CIM, DY = 9YCom a pve = scm.
Perimedr y petryal ABCF yw 24cm.

Cyfrifwch arwynebedd y trapesiwm CDEF.
Rhaid i chi ddangos eich holl wanh cyfrifo. [4 +2TCY]

LEct) 3431747 = AHem
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Sticky Note

Dyfarnwyd 
TC1 ac Y1.
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10. Yn y cwestiwn hwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a chywirdeb yn
ysgrifennu.

Petryal yw ABCF.

Trapesiwm yw CDEF.
Llinell syth yw BD.

E 3cm

D

F C
9cm

A B

7cm

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Mae AB=7cm, BD=9cm a DE =3cm.
Perimedr y petryal ABCF yw 24 cm.

Cyfrifwch arwynebedd y trapesiwm CDEF.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4+2TCY]
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/4%-2)° m>\

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

(B2 o) e

- /._Ox 'o = /80 (l?) .-
10X - (%C -0 SUMCM%

o U ( L70. Bbmmwonglau
SR . SN ) o S < /) " J——











@x+ 1/

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

B 22 +(5x -q) #(2e4) = 1¥O











A -2° (2x+\

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

x )~z -4 2x40+|=2% ("

LA A
Sx20-9= U1 el olaclit ot
X RO=2 =BR. ar\7 D B0 ..

SRR szzz ;4 .sjmr











12. 3x-2+2x+1+5x-9=180
10x =190
x =19

Substituting x = 19 into at least one expression.
(3x—2=) 55(°) (2x+1 =) 39(°) (bx—9=) 86(°)
(So not a right-angled triangle)

NN NEN

M1
Al
Al

M1
Al

F.T. from ax = b. Allow all 3 marks for x = 19.

If x # 19 F.T. ‘their derived value of x'.

F.T. for this Al if x > 2.

Any two of these expressions correctly evaluated
with no incorrect evaluation, provided the sum of
the two found is > 90. (statement not required)
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/(h-zr m>\

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

[t 2) +(Qou ECURE

O Rt SN e
(03X = (RO 1O 5“13 -G = ?6
ol ~L_20@ Bum. mw . onglay
SR . SN ) o S < /) " S —




Sticky Note

Un camgymeriad wrth ddatrys yr hafaliad. Dilyniant cywir gyda x = 17 a ddarganfwyd.
M1A0A0M1A1










NEEE) @x+ 1/

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa




Sticky Note

Ffurfio a datrys yr hafaliad yn gywir ond heb ateb y cwestiwn.
M1A1A1M0A0










A -2° (2x+\

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa

x )~z -4 2x40+|=2% ("

=0 oo R i . = O, X, "R (A
Sxiyg=1=%\v 5
Sx20-1= 01 eell olaclib oot
52%30-2 =8%..... ar\77 T0° £& .
SRR szzz ;4 .Sjwo 7




Sticky Note

Dim marc am ddull 'gynnig a gwella' onibai fod ateb cywir.
Nid yw'n ddull a ddylid ei annog.
M0A0A0M0A0 










12. Dangoswch nad yw’r triongl isod yn driongl ongl-sgwar. [5]

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

11

® WJEC CBAC Cyf. (3300N40-1) Trowch y dudalen.











13. Mae datrysiad i'r hafaliad
XI-2x-45=10
i'w gael rhwng 3 a 4.

Defnyddiwch y dull cynnig a gwella | ddarganfod y datrysiad hwn yn gywir i 1 lle degol.

Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. ]
G2 g x 39 —US = —3F] 8.~ taek...

= B.gaa kel
=3 F== 2 LM s LS&LCagqsqch? na 3°8) .

Art
¥



Sticky Note

Heb wirio drwy ddefnyddio 3.75.
B1B1M0A0.










13. Mae datrysiad i'r hafaliad
XI-2x-45=10
i'w gael rhwng 3 a 4.

Defnyddiwch y dull cynnig a gwella | ddarganfod y datrysiad hwn yn gywir i 1 lle degol.

Rhaid i chi ddangas eich holl waith cyfrifo. 4]
Aoe® =tReen S5 =08 = S el
o R R
e it N il L Cagqsqch? 0 SR,
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13. Mae datrysiad i'r hafaliad
x3i-2x-45=0
i'w gael rhwng 3 a 4.

Defnyddiwch y dull cynnig a gwella i ddarganfod y datrysiad hwn yn gywir i 1 lle degol.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]

2

37! Z/ﬂé/af/?// |

]/{f ;- Zx,f¢4f -—4J‘=—O4? ................ I 1 ..................................... ;
3- 4P -2n 328 -GT o/ D




Sticky Note

Angen fod un cyfrifiad > 0 ac un cyfrifiad < 0.
B1B0M0A0.










13. Mae datrysiad i'r hafaliad
x3-2x-45=0
i'w gael rhwng 3 a 4.

Defnyddiwch y dull cynnig a gwella i ddarganfod y datrysiad hwn yn gywir i 1 lle degol.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]

2
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13. Mae datrysiad i'r hafaliad
x3-2x-45=0
i'w gael rhwng 3 a 4.

Defnyddiwch y dull cynnig a gwella i ddarganfod y datrysiad hwn yn gywir i 1 lle degol.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]

lac =5 e Ko B R by =~ ]
=3 6L L2 %3, LS ‘»:23 e
"R6 36" -2=36 L =R e, NS
...... Caa 2127 >3G-LS =1 %
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Sticky Note

Heb nodi gwerth x i un lle degol.
B1B1M1A0










13. Mae datrysiad i'r hafaliad
x3-2x-45=0
i'w gael rhwng 3 a 4.

Defnyddiwch y dull cynnig a gwella i ddarganfod y datrysiad hwn yn gywir i 1 lle degol.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]

. R — 1< el

br 25 36 e B R e = -6 | W
=364 L =253 -LS -—:zs e
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13. Mae datrysiad i'r hafaliad

x3-2x-45=0

i'w gael rhwng 3 a 4.

Defnyddiwch y dull cynnig a gwella | ddarganfod y datrysiad hwn yn gywir i 1 lle degol.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

e, i, P

.TS:.':\?:D.)& AL S=-1343

TSR S s o DD .@ ...............
13382 23 A4S =023 UBAS .




Sticky Note

Cywir a chryno.
B1B1M1A1.










13. Mae datrysiad i'r hafaliad
xX3-2x-45=0
i'w gael rhwng 3 a 4.

Defnyddiwch y dull cynnig a gwella | ddarganfod y datrysiad hwn yn gywir i 1 lle degol.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]

=343 S . - —
28138 x38 - 453223 IO ...
33S | 3 AS 2 2x3 AU =023 4BAS . : i, T











13.

One correct evaluation 3<x<4

2 correct evaluations 3-65 < x < 3-85,
one <0, one > 0.

2 correct evaluations 3-65 < x < 3-75,
one <0, one >0.

X =37

S

Bl
Bl

M1

Al

Correct evaluation regarded as enough to identify
if negative or positive. Evaluations can be rounded
or truncated. If evaluations not seen condone ‘too

high’ or ‘too low'.

Look out for testing for x> — 2x = 45.

X 13 —2x—45

3 -24

31 -21-409

32 -18:632

33 -15-663

34 -12-496

35 -9.:125 3-55 -7-361...
36 -5.544 3-65 -3-672...
37 -1-747 3:74 -0-166...
3-8 2:272 3-75 0-234...
39 6-519 3.85 4.366...
4 11

Mark final answer.
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12

13. Mae datrysiad i'r hafaliad
x3-2x-45=0
i'w gael rhwng 3 a 4.

Defnyddiwch y dull cynnig a gwella i ddarganfod y datrysiad hwn yn gywir i 1 lle degol.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]

12
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